



最大规模军乐团亮相国庆阅兵现场



联合军乐团在演奏
新华社记者 庞兴雷 摄

新华社北京 10 月 1 日电(记者 梅世雄 樊永强) 在 1 日举行的庆祝新中国成立 70 周年阅兵中, 新中国阅兵史上最大规模军乐团以完美的音乐演绎与过硬的战斗作风, 成为天安门广场上引人注目的一道风景线。

中国人民解放军联合军乐团由 1300 余名官兵组成, 10 月 1 日以立正姿势持续演奏 4 个小时左右, 成员来自全军 10 个大单位。执行演奏任务的 3

名总指挥首次穿着陆、海、空三军礼服指挥乐队。

联合军乐团团长张海峰介绍, 阅兵演奏分为仪式、阅兵式、分列式 3 部分, 共有 28 首乐曲, 除保留 16 首经典阅兵用曲外, 其余 12 首乐曲都是为本次阅兵量身打造的全新作品。与以往相比, 有 4 个突出特点:

一是突出仪式感。增强号角音乐比例, 专门创作《致敬号角》《分列式号

角》等音乐, 突出仪式感、庄严感。

二是彰显新时代特色。在装备方队和空中梯队通过时, 根据不同装备模块, 有针对性新创作《钢铁洪流进行曲》《冲上云霄》等 7 首军乐交响作品, 展现改革强军巨大成就, 增强视听效果。

三是创新演奏形式。首次采用 100 名高音礼号、100 名中音礼号、100 名女兵军鼓队演奏号角音乐。同时, 首次增设定音鼓声部, 增强音乐的厚重感、辉

煌感。

四是体现联合要素。1300 余名官兵分别来自多个军兵种, 分布在不同的声部, 担负着相同的演奏任务, 共同奏响新时代的强军号角, 充分体现了一体化联合行动的时代特点。

此次阅兵, 是新中国成立以来第 16 次抽组联合军乐团, 以解放军军乐团为基础组建。此外, 联合军乐团还担负群众游行演奏任务等。



群众游行欢美如画

(图片均据新华社)

